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Анотація 

Розглянуто сучасні методи та засоби опрацювання відеоінформації, з метою визначення їх переваг та 

недоліків. Виконано порівняння сучасних методів та засобів опрацювання відеоінформації з метою знаходження 

найкращих із наявних підходів до роботи з інформацією представленою у вигляді відео файлів чи потокового 

відео. 
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Abstract 

Reviewed modern methods and tools for processing video information, to determine positive and negative sides. 

Comparison of modern methods and tools of processing video information is performed in order to identify the best 

available approaches to work with information presented as video or streaming video. 
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Щоб зберігати і обробляти відео на комп'ютері, необхідно закодувати його особливим чином. 

Зображення в відео складається з окремих кадрів, які змінюються з певною частотою. Кадр кодується 

як звичайне растрове зображення, тобто розбивається на безліч пікселів. Закодувавши окремі кадри і 

зібравши їх разом, можна описати все відео. В основі кодування кольорового відео лежить відома 

модель RGB.[1] 

Якщо уявити кожен кадр зображення як окремий малюнок, то відео зображення буде займати дуже 

великий обсяг, наприклад, одна секунда записи в системі  PAL буде займати 25 Мбайт, а одна хвилина 

- вже 1,5 Гбайт. Тому на практиці використовуються різні алгоритми стиснення для зменшення 

швидкості та обсягу потоку відеоінформації. Якщо використовувати стиснення без втрат, то 

найефективніші алгоритми дозволяють зменшити потік інформації не більше ніж в два рази. Для більш 

істотного зниження обсягів відеоінформації використовують стиснення з втратами. [1] 

Серед алгоритмів з втратами одним з найбільш відомих є MotionJPEG або MJPEG. Приставка Motion 

каже, що алгоритм JPEG використовується для стиснення не одного, а декількох кадрів.[2] Свій 

розвиток алгоритм MJPEG отримав з алгоритму DV, який забезпечує кращу якість при такому ж потоці 

даних. Ще одним методом стиснення відеосигналу є MPEG. Оскільки відеосигнал може транслюється 

в реальному часі, то може бути ситуація, коли немає можливості обробити всі кадри одночасно. В 

алгоритмі MPEG запам'ятовується кілька кадрів.[3] Основний принцип полягає в припущенні того, що 

сусідні кадри мало відрізняються один від одного. Тому можна зберегти один кадр, який називають 

вихідним, а потім зберігаються тільки зміни від вихідного кадру, які називаються передбачуваними 

кадрами. Вважається, що за 10-15 кадрів картинка зміниться настільки, що необхідний новий вихідний 

кадр. В результаті при використанні MPEG можна домогтися зменшення обсягу інформації більш ніж 

у двісті разів, хоча це і призводить до деякої втрати якості. В даний час використовуються алгоритм 

стиснення MPEG-1, розроблений для зберігання відео на компакт-дисках з якістю VHS, MPEG-2, який 

використовується в цифровому, супутниковому телебаченні і DVD, а також алгоритм MPEG-4, 

розроблений для передачі інформації по комп'ютерних мережах і широко використовуваний в 

цифрових відеокамерах і для домашнього зберігання відеофільмів.[3]  

Найперспективнішим та одним із кращих на даний момент є стандарт стиснення H.264. Основним 

завданням даного стандарту є максимальне зменшення пропускної здатності каналу при зберіганні 

відповідної завданню якості відео. Даний стандарт стиснення підтримується майже всіма пристроями. 

Даний стандарт при стиснені файлів в порівнянні з своїм прямим конкурентом MPEG-4 виграє в 



продуктивності близько 50%. За рахунок використання більш складних алгоритмів для стиснення відео 

файлу H.264 набагато ефективніший за всі стандарти сімейства MPEG, і як наслідок з цього витікає 

його головний недолік – він більш вибагливий до апаратного забезпечення. 

Як було зазначено вище для кодування відеоінформації потребуються певні апаратні потужності, 

саме тому комп’ютер який буде виконувати кодування повинен відповідати певним критеріям. Серед 

цих критеріїв будуть: достатньо потужний процесор, оперативна пам’ять, запам’ятовуючий пристрій. 

Оскільки стандарт H.264 є найбільш перспективним та максимально ефективним на даний момент, 

пропонується розглядати апаратне забезпечення на його прикладі.  

На даний момент на ринку приладів є декілька варіантів вирішення поставленої задачі: 

персональній комп’ютери та міні-комп’ютери. До переваг ПК можна віднести обчислювальну 

потужність, місткість накопичувального пристрою. До недоліків: великі габарити та високе 

енергоспоживання, та відносну повільність накопичувального пристрою (в випадку використання 

HDD). На противагу ПК міні-комп’ютери мають невеликі розміри, високу енергоефективність, 

достатню обчислювальну потужність. Як недоліки міні-комп’ютерів можна зазначити невеликий 

розмір накопичувального пристрою, який представлений microSD картою. Але, цей недолік стає не 

критичним при використанні стандарту H.264. 

Як результат огляду даних методів та засобів опрацювання відеоінформації можна сказати що на 

даний час найкращим виходом є використання стандарту H.264 та міні-комп’ютеру. 
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